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BKT si aggiudica un nuovo premio e viene eletta Supplier of the Year da Manitou Equipment India

Manitou India, produttore globale diversificato di un’ampia gamma di attrezzature professionali per la movimentazione, società controllata di Manitou Group, ha riconosciuto le eccezionali performance di BKT in tutte le unità di prodotto

Noida, India, 24 aprile 2024 – In occasione della Manitou Group Supplier Conference 2024, tenutasi nella cornice di Noida, nello stato dell’Uttar Pradesh, in India, la multinazionale francese leader globale nello sviluppo, produzione e fornitura di attrezzature e servizi di movimentazione per diversi settori industriali, ha conferito a BKT il premio di “Supplier of the Year”.

Alla presenza di oltre 250 partecipanti rappresentanti di più di 100 aziende, Steve Ryder, VP BHL & MD di Manitou Equipment India, si è concentrato sulle prospettive di crescita del mercato indiano, riconoscendo e premiando le eccezionali prestazioni dell’ampia gamma di prodotti che BKT mette a disposizione dei propri partner e clienti in 160 Paesi di tutto il mondo.

“Questo risultato testimonia il grande impegno e il duro lavoro che da oltre trent’anni perseguiamo e che ci hanno portati, oggi, ad ottenere un nuovo importante riconoscimento che premia la nostra dedizione nell’offrire costantemente prodotti e servizi di qualità. Ottenere il premio di Supplier of the Year da Manitou India, uno dei nostri principali partner per il mercato indiano, è sinonimo di orgoglio e ci motiva a crescere ulteriormente in linea con quanto fatto nel corso degli anni” – ha commentato Mr. Arvind Poddar, Chairman & Managing Director, BKT.  

Un’altra pietra miliare che va ad aggiungersi agli ultimi prestigiosi riconoscimenti ottenuti da BKT e che sottolinea ulteriormente l’impegno dell’azienda nella creazione di relazioni e partnership con i propri stimati fornitori. 

Join in the BKT press room: www.bkt-tires.com/ww/en/press-room  

About BKT:
Balkrishna Industries Ltd. (BKT) is an India-based tire manufacturer. The BKT group offers a large and always updated production range of Off-Highway tires specially designed for vehicles in the agricultural, industrial, earthmoving, mining, ATV and gardening sector. BKT’s innovative solutions designed for the most differing user needs include more than 3,600 products sold in over 163 countries worldwide. Visit the website www.bkt-tires.com for further information.
Recently, BKT has further extended its offer by starting the production of rubber tracks. To learn more visit www.bkt-tracks.com.
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Contacts: 
media@bkt-tires.com 
luca.forte@bkt-tires.com
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Corporate Office: 	
Balkrishna Industries Ltd. (BKT) C/15 Trade World, Kamala Mills Compound, 
Senapati Bapat Marg, Lower Parel - Mumbai - 400 013, India
Europe: Viale Della Repubblica, 133 - 20831 Seregno (MB), Italy 
USA: 202 Montrose West Ave. Suite 240 – Copley, Ohio 44321
Canada: 55 York Street, Suite 401, Toronto - Ontario M5J 1R7
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